

奏一曲精准扶贫幸福歌

——电影《幸福路上》见面会在郑举行

在决胜脱贫攻坚这场没有硝烟的战场上,有这样一群人,他们历经磨难但百折不挠,身残志坚仍努力奋斗,与贫困抗争逐梦精彩生活。在第29个国际残疾人来临之际,根据我市真实扶贫故事改编的精准扶贫影片《幸福路上》昨日在奥斯卡影城举行见面会,影片传达的激励人心的正能量,让这个飘雪的冬日弥漫出一缕缕人间温情。

取材真实故事 记录动人瞬间

《幸福路上》由中共郑州市委宣传部指导,郑州人民广播电台、中共中牟县委宣传部、河南慧创影业股份有限公司联合拍摄,得到了中国肢残人协会、河南省残疾人联合会、郑州市残疾人联合会、郑州慈善总会等单位的大力支持。

影片改编自真实故事,一个只有两根手指、全身85%大面积烧伤的残疾人,依靠自己的努力达到税后月收入13985元,他和残友基地的小伙伴们,顽强生活,勇敢地向往挑战,通过自己的努力和奋斗,创造精彩生活,奏响了一曲精准扶贫的幸福歌。

活动现场,故事原型郭辉讲述了自己的经历,他出生在河南商丘柘县的一个农村。15年前,一场爆炸,带走了他的右手,左手只有两根手指能活动,双脚到现在仍然时常溃烂。与死神擦肩而过的他经过内心的挣扎,带着看病欠下的巨债来到扶贫基地,从一个月370



精准扶贫影片《幸福路上》见面会

聚焦脱贫一线 传递生活正能量

元的收入到税后最高16000多元,用残缺的身躯奋斗出自己的天地,并在基地带领多位徒弟共同进步。

就在想,他们有什么可抱怨的呢?至少他们身体是健全的,思想是成熟的,但是对于这些大院里面的残疾人,他们是那样的一个状态,但却自然用心的生活。

“之前也参与过很多的公益活动,但在电影拍摄中,我来到残友基地之后才真正近距离的和这些残疾人朋友在一起生活、工作、学习,那段时间他们生活的不便带给我很大的冲击。”

“我们当时是在河南省残疾人基地拍摄的,我们在一起相处了两个多星期,我发现他们虽然身体上有残缺,但他们努力生活的那种积极和乐观特别触动我。”燕子说,“生活当中很多的年轻人抱怨压力大、生活不如意……我

给所有人带来积极生活,乐观面对人生坎坷的正能量。”

借助光影魅力 助力脱贫攻坚

据介绍,电影《幸福路上》是贯彻十九大精神,积极响应“要动员全党全国全社会力量,坚持精准扶贫、精准脱贫”号召的生动实践,旨在以电影的形式传递脱贫攻坚精神,进一步营造扶残助残的良好氛围,让更多的残疾人更好地融入社会。

“我们中原大地上有很多脱贫攻坚的鲜活例子,这些例子都需要宣传,让全国乃至全世界的人了解到我们是如何脱贫攻坚奔小康的。”据郑州广播电视台负责人透露,电影《幸福路上》没有巨额的资金投入,也没有明星大腕,但影片透露出的真实情感,用心的创作加上感人的故事,打动了所有人的心。

“希望通过这部电影,能推出一批可学习的脱贫攻坚的有效经验与先进典型,让人们关心关爱残疾人,为积极弘扬和践行社会主义核心价值观、打赢脱贫攻坚战凝聚强大正能量。”

郑州市扶贫办负责人表示,今年是脱贫攻坚的收官之年,社会各界力量都参与脱贫攻坚,而且发挥越来越大的作用,广大电影工作者把我市真实的扶贫故事改编成励志电影搬上银幕,这是对脱贫攻坚的一大贡献。

本报记者 杨丽萍 文图

“黄河之礼”文创潮玩巡展月系列活动即将开启

本报讯(记者 成燕 秦华) 纤毫可见的蛋壳、可爱的动物元素潮流玩具、精彩纷呈的非遗展演……当传统文化与潮流趣玩相结合,将碰撞出什么样的火花?记者昨日从省文化和旅游厅了解到,为传承弘扬黄河文化,促进文旅、文创产业发展,12月5日起,河南省“黄河之礼”文创潮玩巡展月主题系列活动将在郑州、开封等多市举行。

该活动由省旅游协会、省非物质文化遗产保护中心、省文化和旅游厅机关服务中心与相关省辖市文化广电和旅游局共同主办,河南省中域文化旅游产业发展有限公司、河南空港雅仕维传媒有限公司等联合承办。

本次巡展月的第一站活动将在平顶山市鹰城广场拉开帷幕;12月12日至13日、12月19日至20日,第二站、第

三站活动将在古色古香的开封市七盛角、鹤壁市朝歌里开展;12月26日至27日,该展览将走进洛阳应天门;而收尾的郑州站活动则将在今年12月31日至明年1月3日举办。

本次潮玩巡展月活动共有展览、互动、演艺和美食四大活动展区,五地活动现场都将按照北宋御街风格布置。届时,主办方将推出融潮玩、国

风、复古等不同风格元素的精美灯笼装饰街区,以及汉服游园、非遗展演、文创潮玩、精美潮餐、古风互动等活动。全力打造的沉浸式潮玩体验活动街区,将为游客带来一场古今交融的全新体验。此外,活动现场还将推出由国家非遗传承人、时尚先锋设计师共同打造的“黄河之礼”精品礼盒及精美伴手礼。

心通桥民意排行榜

(11月23日~11月29日)

过去一周(11月23日~11月29日),这些“心通桥”的热帖,相关部门是如何回复的?各县(市)区回复情况如何?哪些帖网友还在期盼回复?

一周概况

11月23日~11月29日,心通桥网络问政平台接到的有效诉求中,供暖问题类诉求最多,占总量的44%,排名第二的是

民生生活类占41%,交通出行类占8%,医疗社保类占2%,公共设施类占3%,教育公平类占1%,疫情防控类占1%。

网友盼回复

1.东三环和经北二路交叉口晚上没有路灯(2020年7月8日发帖至经开区)

3.刘寨镇刘寨小区天然气表没安装到位(2020年8月11日发帖至新密市)

一周热点话题

1.网友反映:正弘中央公园棠语苑(11号地)暖气还没开通。
2.网友反映:地铁6号线线崧砬镇拆迁安置房进展如何?
3.网友反映:房屋契税能否在网上交?

善财政评审、招投标等前期手续。由于安置房相关政策的调整,前期手续办理较慢,正在加紧办理相关手续。
郑州市大数据管理局回复:使用电脑登录河南省电子税务局,可以实现契税的自助缴纳并自动打印完税凭证。

心通桥督办

2020年8月28日,网友“insummer”在心通桥上发帖反映,郑州市惠济区古槐苑被地摊霸占。儿童滑梯旁边,卖玩具的、钓鱼的、气枪打气球游戏的、石膏像涂彩的、玩弹珠电动的,还有弹簧秋千、旋转飞机等大型项目,都聚集在几十平方米的空地上。希望古槐苑管理方加强对园区内摊贩的甄别引导,堵疏结合,将不合适

的劝出,能留下的规划好位置,消除安全隐患,也满足疫情常态化防控要求。
11月26日,心通桥督办员联系古槐苑管理单位惠济区林业和园林局,该局负责人称今后将加大对园区的巡查力度,劝阻摆摊商贩,并联合执法部门查处私自摆摊行为,争取早日消除商贩入园开展商业活动现象。

您有诉求,我来督办

噪音扰民、占道经营、停车乱收费、道路不通、路灯不亮……如果您遇到这些烦心事,可扫描二维码下载“心通桥”客户端,将问题反映给我们。



扫二维码下载“心通桥”客户端

聚焦 中原区

加快“四个中原”建设、构建“一心两轴三区六片两园” 开启以郑州中央文化区(CCD)为引领的国家中心城市产城融合示范区建设新征程

做好“五项重点”工作 提升公共卫生服务水平

中原区人大常委会视察卫生健康工作开展情况

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 陈玉强 葛放)日前,中原区人大常委会组织部分常委会委员和区、区两级人大代表组成的视察组,对中原区卫生健康工作开展情况进行视察。

视察组先后到中原区疾控中心、航海西路和绿东村社区卫生服务中心等单位,了解疫情防控、基层公共卫生服务机构建设、落实公共卫生服务项目和推进家庭医生签约服务等卫生健康工作开展情况,并查阅相关工作台账,与有关负责人、就医群众和医务工作者交流。

随后,视察组召开汇报座谈会,听取区政府及主管部门负责同志工作情况汇报,围绕推进全区卫生健康工作进行座谈交流。

视察组认为,近年来,中原区政府全面落实国家、省、市卫生健康工作会议精神,积极推进省、市、区重点工作及民生实事任务,公共卫生服务水平显著提高,居民健康素养持续提升,全区卫生健康事业有力推进,为推动经济社会协调发展作出了积极贡献。针对工作中存在的基层医疗卫生基础设施不够完善、公共卫生事业投入不足、医疗资源分布不均衡、基层卫生人才严重匮乏等困难和问题,视察组建议中原区政府及有关部门做好以下五个方面重点工作。

进一步抓好疫情防控。要紧绷疫情防控这根弦,抓好常态化监管防控,强化医疗机构

和隔离酒店感染防控以及冷链食品监管检测,掌握动态、盯住关键环节和关键问题,防患于未然,确保不出问题。

进一步健全保障机制。政府承担主体责任,加强对公共卫生服务体系建设的规划和谋划,重点做好区公共卫生服务中心和区人民医院建设,抓好三环外社区卫生服务中心的规划、建设、验收、使用等工作,均衡配置医疗卫生资源,提升综合医疗服务能力。

进一步加大财政投入。加大项目资金的争取力度和财政资金的投入力度,落实好政府主导社区卫生服务中心的建设任务,开展基层医疗机构标准化建设,大力开展中医药科普宣

传和应用,提高基层医疗机构的生存能力和服务能力。

进一步加强队伍建设。出台科学合理的人才引进机制,确保人才引得进、留得住、能发展;通过退休返聘、邀请专家坐诊、远程会诊等方式,吸引高水平的医生进驻社区卫生服务中心。

进一步提高服务能力。加强行业监管,规范服务行为,优化执业环境和就医环境;深入推进疾病预防控制和妇幼保健等重点工作,全面提高公共卫生服务保障能力,提升人民群众的满意度和获得感,推进全区卫生健康事业高质量发展。

开展“四史”知识竞赛活动 学思践悟中坚定理想信念

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 梁浩)为积极引导全区广大党员干部知史爱党、知史爱国,在学思践悟中坚定理想信念,在奋发有为中践行初心使命,日前中原区积极组织全区科级及以下领导干部全面开展“四史”知识竞赛活动。

“四史”知识竞赛旨在以赛促学,巩固党员干部“四史”知识,更加热爱党、热爱祖国。在模拟竞赛阶段,中原区积极组织全区700余名领导干部参加,选手们勤学苦练,认真应赛,有许多选手获得100分的好成绩。

最短答题用时338秒,参与度达到90%以上。其中,中原区人民法院张雯霖在网络竞赛阶段突破重围,成功入选全省“四史”知识竞赛活动前100名,取得省委组织部举办的现场竞赛阶段参赛资格,还代表郑州市参加现场决赛,并取得团体第三名的好成绩。

“四史”知识竞赛的举办,不仅激发了全区领导干部学习“四史”的热情,展示了学习成果,也进一步提高了大家学习的主动性和积极性,达到了以赛促学的良好效果。

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 刘新宇 张一帆)连日来,居民将一面面锦旗和一封封感谢信送到林山寨街道。料峭寒冬,这里却暖意融融:“加装暖气,温暖民心、尽职尽责、为民除忧”“信誉最佳、诚信待人、服务优良、态度和蔼”等,居民道不尽的感激之情。

林山寨街道此次老旧小区改造涉及134个,都始建于上世纪八九十年代,设施陈旧、管网老化,梗阻现象严重,严重影响到居民的生活质量。为提升居民生活品质,改善人居环境,林山寨街道结合老旧小区实际,以“群众满意、居民需求”为目标导向,创新改造促进社区共建、强党建引领社区共治模式,科学安排改造项目时序,全力推动老旧小区除旧换新。

改造中,该街道党工委、办事处主任亲自抓,建立完善日例会、周考核、周通报和责任清单制度,组织各施工单位参与成立5个临时指挥部,将工作任务和压力逐级传导到每个岗位、每个人。结合社区实际成立69个临时党支部,并在各社区改造任务较为集中地点搭建共10顶帐篷作为临时党支部办公地点,科级干部蹲点值守。坚持“工作项目化、项目责任化、责任具体化”,要求分包领导当好“施工队长”,做到

工作在一手推进、情况在一手掌握、问题在一手解决。

老旧小区改造,重点围绕破难题解痛点,做好基层基础工作很重要。林山寨街道在这134个楼院的改造中,街道、社区、网格员层层做好组织工作,前期通过入户、问卷、座谈会、微信群平台等多种形式多个信息渠道,广泛收集群众意见建议,通过收回的6742份问卷和351条具体建议,深入了解居民关心的热点、难点问题,全面剖析改造难点问题,“一院一策”制定方案。按照“先里子”后“面子”的改造理念,明确先改造“水电气路”基础设施等保障性工程,后提升管理服务、景观环境等功能新工程。

走进互助路18号院和友爱路60号院,平整的路面,干净的墙面,没有了杂乱的电线,没有了堆积的垃圾,小区整体环境也焕然一新。新的门禁系统实现了人车分流,保障了居民出行安全,居民们对改造效果表示满意。

“拆掉突出的阳台,改建了小花园,真好。”“冷了这么多年,终于暖起来啦!感谢社区!”互助路24号院和百花路46号院作为上世纪80年代的老住宅区,难点痛点颇多,违章建筑的安全隐患、设施老旧无法供暖等

强化党性教育 巩固宣传战线应知应会

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 孟令峰)11月23日至27日,中原区宣传思想文化系统干部培训在南水北调干部学院进行。

本次培训是以南水北调精神和群众路线为主的特色党性教育,旨在强化和巩固宣传战线党性知识,宣传业务知识,更好地运用到工作中,服务群众。培训采取研讨式、案例式、模拟式、体验式等多种方式,深刻领悟

南水北调精神的内涵,提升公仆意识。在集中教学中,安排了《如何做好新时代舆情处理和应对》《习近平新闻舆论思想要论》《中国优秀传统文化和核心价值观》《党的宣传思想工作》《新时代意识形态工作读本》《2020道德的力量:新时代公民道德建设读本》等丰富的学习内容。现场教学,还走进南水北调首渠丹江口大坝、内乡县衙等处体验教学。

老旧小区改造破难题 实事办到群众心坎上

专题培训学习 提升综合素能

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 王梅 梁浩)日前,中原区委组织部在济源愚公移山干部学院举办了为期一周的公务员综合素能提升培训班,全区近百名公务员参加。

本次培训深入学习贯彻党的十九届五中全会精神,旨在让学员们深入体会新时代愚公移山精神内涵,增强党员意识,提升政治素质,提高工作实效。

体验教学和现场教学进行了多点安排,如愚公移山故事原发地——王屋山、不忘初心路——重走朱德太行小道等,使学员们走进愚公移山精神,触摸革命历史,更加真切体验与领悟“咬定目标、苦干实干、锲而不舍、久久为功”的愚公移山精神,感受共产党人锐意进取、砥砺奋进的革命精神。直播课堂上,中国改革报社副社长、中央电视台特约评论员杨禹以《十九届五中全会精神解读》为题,深度剖析了党的十九届五中全会精神,介绍了全会召开的背景等。

通过此次培训,全体学员进一步认识和感悟了愚公移山精神内涵和时代意义,提高了认识。大家纷纷表示,将把新时代愚公移山精神融入工作中去,不断深化改革创新、坚持新的发展理念,提升自身综合素质。